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Ο επίσκοπος Σελευκείας Εφραίμ: Η γη των Ρως
εμπλουτίσθηκε από την κληρονομιά της οικουμενικής
Ορθοδοξίας και την εμπλούτισε η ίδια 

«Χαίρομαι πολύ που ευρίσκομαι σήμερα για πρώτη φορά στη ζωή μου ανάμεσά σας σε αυτή την
όμορφη χώρα της Ουκρανίας την ημέρα της ετησίου αναμνήσεως του μεγάλου γεγονότος της
Βαπτίσεως των Ρως», ανέφερε στις 28 Ιουλίου 2021 ο Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας επίσκοπος Σελευκείας Εφραίμ στην προσφώνησή του μετά
το πέρας της Θείας Λειτουργίας στην πλατεία των καθολικών της Λαύρας Κοιμήσεως της
Θεοτόκου των Σπηλαίων του Κιέβου. 

Μετέφερε στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο, τους
συνεργάτες και το ποίμνιό του την ευλογία και τον χαιρετισμό του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της
Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι᾽. 

«Παρόλο που η πορεία του λαού Σας στην Ορθοδοξία άρχισε πολύ πριν, ακόμη την εποχή της



πριγκίπισσας Όλγας, γνωρίζουμε άπαντες ότι ο εκχριστιανισμός των Ρως άρχισε το 988 όταν ο
μεγάλος πρίγκιπας του Κιέβου Βλαδίμηρος είχε λίγο πριν βαπτισθεί στη Χερσώνα της Κριμαίας και
επανερχόμενος στο Κίεβο διέταξε στους υποτελείς του, τους συμβούλους και όλους του κατοίκους
της πρωτεύουσας για βαπτισθούν στον ποταμό Δνείπερο, ο οποίος αναδείχθηκε συμβολικά σε
Ιορδάνη του Κιέβου», τόνισε ο επίσκοπος Εφραίμ. 

Ακόμη υπογράμμισε ότι ο μεγάλος πρίγκιπας Βλαδίμηρος ασπαζόμενος τον χριστιανισμό ωφέλησε
κατά πολύ τον λαό του. «Και η νέα πίστη επηρέασε θετικά ολόκληρο τον λαό, εκσυγχρονίζοντας και
ενώνοντας αυτόν, απομακρύνοντας αυτόν από ειδωλολατρικά έθιμα και φωτίζοντας αυτόν με το
πανάγαθο θείο φως. Επομένως, πρέπει να θεωρούμε τον πρίγκιπα Βλαδίμηρο όχι μόνον ως μεγάλο
ηγεμόνα, αλλά και ως άγιο και ισαπόστολο, ακριβώς όπως τον αποκάλεσε η ορθόδοξή μας
παράδοση», εξέφρασε την πεποίθησή του ο ιεράρχης. 

Όπως επεσήμανε ο ίδιος «διά μέσου της Βαπτίσεως η Παλαιά Γη των Ρως με κέντρο το Κίεβο σαν
τη νέα Ιερουσαλήμ απέκτησε πρόσβαση στην κληρονομιά της οικουμενικής Ορθοδοξίας και άρχισε
να εμπλουτίζεται από αυτή καθώς και να εμπλουτίζει η ίδια…Καταφθάσαμε εδώ σήμερα για να
εορτάσουμε το γεγονός αυτό του εκχριστιανισμού και να αντλήσουμε από το μεγαλείο και τον
πλούτο της σλαβικής Ορθοδοξίας», ανέφερε ο Αντιοχειανός ιεράρχης. 

Ευχήθηκε μακροημέρευση στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο, ολοκληρώνοντας την
προσφώνησή του ως εξής «Ζήτω η χριστιανική Ουκρανία, ζήτω η Ορθοδοξία!». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87814/
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